

平成29年度 第3回(6月度)自主防災会議 議事録

日時 2017. 6. 10(土) 14:00～16:20
場所 管理センター 東棟会議室
出席者 丸山正行 小櫻景如 吉橋亘 高濱佐恵子 森久子 金田光正 中島治美
下郷みさ子 管理センター 仲川 青木日出男(事務局) (以上 敬称 省略)

(1) 会長からの指示事項

- ① 現在防災倉庫の新築を進めているが、完成後も従来通り、1地区と自主防本部が共有して使用する倉庫である事に変わりはなく、1地区と自主防本部が管理を行う。
尚、防災倉庫の表示は「第1防災倉庫」ではなく、他地区の防災倉庫と同様に「防災倉庫」と表示する。
(業者への見積依頼では「ダイヤモンド自主防災会」と表示するよう手配しているため表示を「防災倉庫」とするよう総務が依頼する)
- ② 「ダイヤモンド区災害対策本部」組織を早急に確立し、災害が発生した時の対応をはっきりし、それを基に地区の防災意識を高めていきたい。
必要な役割名を入れて組織図を作ると、人材不足が明確になる。
この「災害対策本部」には管理センターも含めて構成したい。
- ③ 函南町の水防訓練
6月18日(日)AM8:00～(7:50集合) 肥田簡易グラウンド
吉橋、青木の2名が出席する。

(2) 函南町に報告(提出)すべき事項の報告

- ① 「平成29年度函南町防災補助金交付申請書」について(提出期限;6月16日)

提出にあたり業者に再見積をした結果、要望書提出時から以下の理由で金額が変わった。

- ・本部医療品の内品物不足で入荷不可能なものが発生し、数を調整し対応した。
- ・地区防災倉庫の補充品で、見積金額が変更になった

	(要望時)	(今回)
資機材整備事業	323,124 円	318,224 円
防災倉庫整備事業	869,832 円	869,832 円 変更なし
消防施設整備事業	608,580 円	608,580 円 変更なし
交付申請総額	1,166,000 円	1,164,000 円

金額が変わったが、要望時より低くなったので、説明すれば町の了解は得られると思われる。

一同の了解が得られたので、6月12日(月)に提出する。

(尚、「交付申請書」は、会議席上回覧し出席者に確認済)

② 平成29年度 防災訓練等計画書について(提出期限;6月30日)

訓練詳細が未定のため、前年度と同様の内容で計画書を作成した。
防災訓練項目については総務作成の内容で了解を得たが、前回会議では、予定しないと決めていた「女性消防団員による救急講習」について、今回救護部会から、11月の総合防災訓練の時に「AED講習」を考えたいとの要望があり、検討の結果実施する事にした。
よって、総務作成の計画書に、「女性消防団員によるAEDの救急講習」の依頼を追加し提出する事とした。
(6月12日(月)に①項と一緒に提出する)

③ 「一次避難所(地)等調査表」について(提出期限;6月30日)

現在未完成であるが、以下の通りまとめる予定である。
(ダイヤランド区一次避難所(地))
ダイヤランドホール、ダイヤランドホール前駐車場と屋上、管理センター社員駐車場、梅公園周辺(但し北側の用地は除く)を対象にする。
面積から町の収容人数の算出根拠である 6㎡/人 で収容人数を算出する。
尚、会長よりドッグランはペットの避難所として考えてはと提案があり、その方向でまとめる。
(集合場所)
現在決められている、各地区の「集合場所」を届ける。
利用可能面積は、1㎡/人 で算出する。

(3) 夏の各地区の防災訓練について

今年の各地区で実施する防災訓練について、昨年度と同様に本部から数件の訓練項目を提示し、そこから選んで実施するのか、昨年とは違う方法でやるのか、今回検討する予定であったが、5月28日の「区民会議」において「各地区の討議時間内」で、すでに夏季訓練を計画している地区があり、今から指示を出すには、困難な状況なため、今年は、各地区独自に検討し実施してもらう事とした。

(4) 各地区の防災ミーティングについて

5月28日の「区民会議」で、「テーマ」と「日時」「場所」を各地区で検討してもらったはずが、

- ・ 地区防災訓練と混同して内容が不明。
- ・ 回答が無い

などが大半で、本部からの派遣者等を検討する状態ではなく、次回自主防災会議までに、総務が各地区幹事に「テーマ」「日時」「場所」を確認した上で、検討しなおす事とした。

(5) 情報部会長からの提案

災害時に必要と思われる、以下の事項につき、早急に検討を進めるべきだとの 提案があった。

- ① 防災用ヘリポートの確保
- ② 災害時に利用可能な水源確保
- ③ ヘルメットに貼付するシールについて
- ④ 東京防災マニュアルの参考
- ⑤ チェンソーが使える部隊の創設
- ⑥ 災害時のチェックリスト
- ⑦ UTMの勉強
等等

今回、その内 ①、②、③項について、以前に調べ作成した資料で説明があった。

会長から、いずれも早急に進める事が必要であるが、「災害対策本部」の体制が出来て、役割分担がはっきりしてから考えてはどうかとの提案で、その時期まで保留とする。

以 上

次回(7/8)までに

「災害対策本部」の組織ヒナ型	会長が用意。
「各地の防災ミーティングのテーマ、日時、場所」 「各地区の地区防災訓練の、内容、日時」	総務が調査

次回自主防災会議予定

- 日 時 平成29年7月8日(土) 14:00～16:00(目標15:30)
- 場 所 管理センター 東棟会議室
- 議 題 ① 災害対策本部について
② 各地区の「防災ミーティング」の日時、テーマ等の結果について
同様各地区の地区防災訓練について
③ 情報部会長から
④ その他

↗